

高级军事顾问
(排名按姓氏笔画为序)
向守志上将 刘精松上将
吴铨叙上将 隋永举上将

新民晚报社
上海市国防教育基金会
联合主办

本报副刊部主编 | 第 421 期 | 2017 年 1 月 9 日 星期一 责编:钱卫 视觉:竹建英 编辑邮箱:qianw@xmwb.com.cn

军界瞭望

B6 深受特朗普青睐的情报专家
B7 苏军砸烂日军“北方铁壁防线”
B8 印度中空长航时无人机首飞

首架运-9型运输机列装陆军航空兵

在许多人的印象之中,陆军航空兵的装备可能以直升机为主,与固定翼运输机关系不大,实际上陆军也需要这样的运输机来执行远程空运和空投任务,为部队的远程机动提供支持。最近,首架正式列装陆军航空兵部队的运-9型运输机在陆军某陆航旅机场,标志着中国陆军航空兵力量建设迈入新阶段。

运-9型运输机是中国航空工业集团公司旗下的中航工业飞机有限责任公司研发的新型中型中程运

输机。与早期的运-8型飞机相比,运-9型飞机具有机场适应性强、使用范围更宽广、运载能力更强、载油量更大、操纵性更好、经济性更佳等优点,可广泛用于航空货运、空投空降、运输装备或人员以及鲜活物品。

该型运输机配备的涡桨发动机功率更大、油耗更低,在高温、高原等环境下依然具备良好的性能品质。功能完善的除冰系统、先进的机载航电设备保证了飞机在各种气象条件下的安全飞行。



■ 运-9型运输机在机场降落

应对军中乱局,韩军出“奇招”征募一线守兵

“拳头部队”看守栅栏

按照 1953 年签署的朝鲜停战协定,朝韩双方以“军事分界线”(MDL)为基准,各划出两公里相邻区域,作为“非军事区”(DMZ),同时双方分别在 DMZ 南北设立“南方限界”和“北方限界”。就韩军警戒体制而言,自 20 世纪 60 年代末起,韩国在 DMZ 兴建了三道铁栅栏(高 3-4 米),第一道栅栏与 MDL 相距 500 米,之后与第二、三道栅栏的间隔都是 1.2 公里。

2006 年,韩国决定成立专门的栅栏警戒部队,并在第一、二道栅栏间设立“前沿警戒哨”,通常每个哨位部署一个排,负责看守和巡视 1 至 1.5 公里栅栏,白天有人在高架哨所(又称“对空哨所”)执行瞭望监视,夜间则由 2 名以上士兵在哨位工事里警戒,同时还有三四个巡逻小分队负责轮流巡逻,巡逻间隔约 90 分钟。在第三道栅栏,韩军设立“普通前哨”,由驻防前沿的作战师抽调两个团驻防。

韩国《国防论坛》称,目前驻防“前沿警戒哨”和“普通前哨”的哨兵都来自韩国第 1、3 集团军的“拳头部队”,包括驻坡州的第 1 师(“前进部队”)、驻涟川东部的第 25 师(“飞龙部队”)、驻涟川西部的第 28 师(“台风部队”)、驻涟川中部的第 5 师(“钥匙部队”)、驻江原道西部的第 6 师(“蓝星部队”)、驻江原道铁原的第 3 师(“白骨部队”)。另外,还

大军云集的朝韩“军事分界线”无疑是极为敏感的区域。考虑到半岛形势紧张,从 2017 年 1 月起,韩国国防部直接从入伍人员中面试选拔赴“军事分界线”执勤的哨兵。按韩国的官方说法,由于一线哨兵执勤时必须荷枪实弹,需要“更强韧的精神和更透彻的使命感”,所以引进职场面试制度,寻找最合适的士兵。



■ 韩国士兵在韩朝军事分界线非军事区附近巡逻(资料图)

有几支部队作为前沿预备队,包括驻金华的第 7 师(“七星部队”)、驻江原道中部的第 15 师(“胜利部队”)、驻江原道东部的第 21 师(“白头山部队”)、驻江原道江陵的第 12 师(“乙支部队”),以及第 22 师(“栗谷部队”)。

选拔精兵充实前线

据韩国《朝鲜日报》报道,由于“前沿警戒哨”与朝军前沿哨所直接

对峙,双方都处于对方武器的射程之内,因此执勤环境危险而压抑。士兵进驻“前沿警戒哨”后需要连续执勤数月,让有过这种经历的地官兵都苦不堪言。韩国国防部面试选拔的士兵会配属给“军事分界线”沿线的“前沿警戒哨”和“普通前哨”。曾在江原道华川郡服役的中尉金某说:“一进入‘前沿警戒哨’就会感到强烈的孤立感,每天在地下掩体和高架哨所里看到的都是同样的面

孔,每天机械地重复同样的工作,几乎就像是与外界隔绝了,很容易让人患上忧郁症。”

除了需要时刻备战的“前沿警戒哨”,驻守第三道栅栏沿线“普通前哨”的士兵也并不轻松。哨站周边除了补给线路和巡逻路线外尽是雷区,平时行动需要极为谨慎。曾在江原道高城郡服役的韩军退伍兵崔基英说:“在这里服役的军官情况相对要好一些,他们对外交流的渠道比士兵多,情绪相对容易得到宣泄,但军官们依然想方设法尽快调离。”

韩国《中央日报》报道,由于环境恶劣、气氛压抑,这些前沿部队经常发生恶性事故,如 1984 年下士曹某胡乱射击事件、2015 年士兵林某枪杀战友事件等。林某在遗书中称:自己被严重孤立,受到歧视,“像在礁石上被晒干的青蛙”……

高层“奇招”难改陋习

事实上,不少士兵即便离开前线哨所,精神上背负的沉重压力依然难以解脱。2015 年 5 月 13 日,首尔瑞草区预备役训练场发生恶性事件,曾在“前沿警戒哨”服役的预备役军人崔某持枪向人群乱射,当场致死 2 人。从崔某的遗书中可以看到,他在“前沿警戒哨”服役时难以适应执勤环境被列为“B 级关心士兵”,还曾接受过抑郁症治疗。所谓“关心士兵”是韩军于 2005 年起施行的一项制度,主要针对有自杀倾向和应特别关注的士兵。其中有

自杀倾向的士兵为 A 级,有肇事倾向或家庭有经济困难的士兵为 B 级,进入部队不到 100 天的士兵统统列为 C 级。2014 年的相关数据显示,被列为“关心士兵”的官兵多达 9.6 万余人。另一份韩国国防部发布的资料显示,韩军中的“A 级士兵”(需特别管理的对象)达到 1.7 万人,占全体士兵的 3.6%。

为了避免派遣有“心理疾患”的士兵到前沿服役,韩国军方从 2015 年 11 月起推行“守护兵”制度,即通过面试的方式选拔所谓“有志青年”,部署“准前沿”(靠近“军事分界线”的区域)。据称,由于待遇优厚和“多年无战事”,报名应征的“有志青年”不在少数。韩国兵务厅称,从首批开始,每月参选人员达到 500-1200 人。尤其是志愿入伍到京畿道及仁川地区的人员竞争率达 30:1。韩国《防卫 21+》杂志主编金钟大指出,“守护兵”制度的具体效果还需观察,但韩国军方的当务之急是尽快改善军队的勤务环境和军营文化。他指出,最近包括将军级别的韩国高级军官接连被曝出“性丑闻”事件,表明军队上层的军纪已经十分松懈,而指挥官的不作为和军营中长期存在的“虐新兵”陋习,让许多人入伍的年轻人变成了“特别关注士兵”。对韩国社会来说,这些“问题士兵”就像是不定时炸弹。黄艳涛

热点聚焦